



## Представители Поместных Православных Церквей приняли участие в чествовании памяти Царственных страстотерпцев в Екатеринбурге



**Служба коммуникации ОВЦС, 18.07.2023.** По приглашению митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Евгения представители четырех Православных Поместных Церквей посетили Екатеринбург для участия в богослужениях в 105-ю годовщину убиения Царской семьи, **сообщает** сайт московского Подворья Православной Церкви в Америке. На торжества прибыли: представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон; представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Моравичский Антоний; представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Московском Патриаршем престоле архимандрит Серафим (Шемятовский); представитель Православной Церкви в Америке при Московском Патриаршем престоле протоиерей Даниил Андреюк.

16 июля в храме-на-крови в так называемой «Царской комнате», где приняли мученическую кончину святые Царственные страстотерпцы, была **совершена** Божественная литургия. За богослужением, которое вместе с митрополитом Екатеринбургским и Верхотурским Евгением совершили митрополит Филиппопольский Нифон, митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл,

епископ Моравичский Антоний, епископ Исилькульский и Русско-Полянский Феодосий, епископ Аргентинский и Южноамериканский Леонид, молилось множество священнослужителей, прихожан и паломников.

По завершении Литургии митрополит Филиппопольский Нифон обратился к молящимся с архипастырским словом. От имени представителей Поместных Церквей, участвовавших в богослужении, он поблагодарил главу Екатеринбургской митрополии за совместную молитву. «Служителям Поместных Православных Церквей – Антиохийской, Сербской, Чешских земель и Словакии, Православной Церкви в Америке – приятно благодаря вас, дорогой владыка, уже по традиции собраться вместе и разделить с вами молитву в этот день. Эта совместная молитва свидетельствует о единстве наших Церквей в духе любви и мира, о единстве наших христианских ценностей, о нашей неразрывной связи во Христе – между собой и со святыми Церкви Христовой. Я рад чести приехать в ваш благословенный город и вместе с вами под омофором Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла прославлять святых Царственных страстотерпцев, свидетельствовавших миру о правде и истине. Мы бережно храним память об этих светочах Церкви», – отметил иерарх.

Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений приветствовал архиереев, священнослужителей и паломников, прибывших из разных стран и городов на Царские дни: «Где двое или трое собраны, там Господь слушает их. Давайте постараемся, чтобы наши слова и мысли были такими, дабы Господь их послушал и судьбу мира управил в соответствии со Своей правдой и милостью по отношению к нам».

По **информации** сайта Екатеринбургской епархии, главное богослужение Царских дней началось в ночь на 17 июля на площади перед нижним приделом Храма-Памятника на Крови. Служение Божественной литургии возглавили двенадцать архиереев: глава Среднеазиатского митрополичьего округа митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон; митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл, митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений, митрополит Челябинский и Миасский Алексей, представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Моравичский Антоний, епископ Исилькульский и Русско-Полянский Феодосий, епископ Нижнетагильский и Невьянский Феодосий, епископ Каменский и Камышловский Мефодий, епископ Шадринский и Далматовский Владимир, епископ Златоустовский и Саткинский Викентий, епископ Аргентинский и Южноамериканский Леонид.

В числе участников богослужения были представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии архимандрит Серафим (Шемятовский) и представитель Православной Церкви в

Америке протоиерей Даниил Андреюк.

По окончании Божественной литургии начался ночной крестный ход к урочищу Ганина Яма – сегодня там стоит монастырь, посвященный святым Царственным страстотерпцам.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90536/>